



母校愿你：无论毕业多少年，归来都是少年 我愿母校：不管走得有多远，今生永相伴

“卿云烂兮，糺纒纒兮。日月光华，旦复旦兮。”日历又一次翻到5月27日，学校迎来115岁生日。

今年，受疫情影响，校友返校等校庆系列活动均搬到“云”上。世界各地的校友通过小程序“相聚”母校，在“云聚复旦”中漫步岁月，在“共沐光华”间天涯一心，欢聚一堂的喜悦依然值得期待，对母校的祝福仍旧情意深长。

“云参观”是小程序的主体功能。四校区手绘地图、20余个参观点的全景视

频，带着校友们在“云”端漫步校园。“云回忆”“云寄语”“云答题”“云点亮”“云合影”“云点菜”“云捐赠”等七大版块各具特色，为校友们提供沉浸式体验。

打开“云回忆”板块，校友会精选的地标建筑、风光美景、校园生活等三类照片将校友们带回求学时光。通过“记忆分享”功能，校友们还可以生成一份基于本人在校年份的“记忆中的复旦园”电子相册。

“有那么一句话，只有我们能读懂。”在校训墙、燕园、老校门、相辉堂、光华楼、

东一号楼、医学生誓言碑、廖凯原法学院、张江图书馆等九个“云寄语点”，校友们“驻足”写下想说给母校听的心里话。一字一句或深切怀念、真挚祝福，或展望未来、意气风发。无论内容为何，在他们心中，落款都是“复旦人”。

“云答题”环节吸引了众多校友参与，每答完一题上升一层楼，到达15楼星空咖啡厅可短暂休息，全部30题答完就可登顶光华楼，重温纵览校园、心旷神怡的壮美心境。在趣味挑战中回顾校史、体察校情、见证学校发展，其中1480人成功“登顶光华”。

“有一道光，叫复旦人的星光，复旦的星空之所以璀璨，正是因为无数颗闪闪发光的星。”当天，校友们从世界各地共同“云点亮”复旦人的全球地图，为母校庆生。无论昼夜，天涯共此时。

应用人脸融合“黑科技”的“云合影”功能，是许多校友的“心头好”，让他们能在“云”端与四大校区标志性建筑物合影留念。不少“复”二代小朋友也参与其中，清澈的眼神中尽是未来与希望。

无论走到哪里，食堂的味道定会伴随终生，校庆日怎能没有美食相伴？“云点餐”成为当天最为热门的云应用，获得校友们最热烈的参与，晒出本人中意的一份“云返校”套餐。点餐排序尾数为5的校友，还将在香港智华基金的支持下获得一份北区食堂美味返校餐，可在疫情结束后亲身体会全新升级的“新北食”。截止28日上午8点，共送出返校餐700余份。

据统计，5月27日，近2.1万名校友参与“云返校”，小程序当日系统总点击量近9万。

文/吕京笏

“就算足不出户，目光也可穿行校园。”这是一位校友“云”游校史馆后的感受。

为庆祝建校115周年，“复旦大学校史馆全景导览系统”5月26日正式上线，广大师生、校友和社会各界人士，打开“复旦记忆”微信公众号或通过扫码链接，便可足不出户，“云参观”校史馆，了解学校校史，感受复旦的精神与魅力。

校史馆开馆至今已有15年。馆内展有千余幅图片，近四百件实物及影像资料，立体呈现复旦115年的发展历史、办学成就及学校特色。近年来，参观人数年均均在12万人次以上，参观总人数已超过100多万人次。目前，校史馆已成为学校最重要的地标之一，被评为市、区两级爱国主义教育基地。

为满足参观需求，校档案馆、校史馆引入多媒体技术，制作、上线基于720°全景影像技术的导览系统，逐一记录校史馆各个场景，通过漫游视角使参观者在“云端”即可获得身临其境的观展体验。同时，撷取校史上32个热点作介绍，涵盖了学校的重大历史事件、馆藏珍贵文物和重要人物介绍。

该系统得到上海复旦大学教育发展基金会下设的“校友基金”的资金支持，还将继续更新和完善。

欢迎你们随时故地「云」游

校史馆全景导览系统上线此后每天每刻



香港、澳门、澳大利亚、北京、美国、多伦多校友传旗遥祝校庆

复旦发展 有你有我 校友基金助力学校事业发展

聚星成光，聚沙成塔。百川归海，襄助母校！“云返校”活动当天，校友们还通过校友年度捐赠网积极参与捐赠，支持母校发展。捐赠将注入复旦大学教育发展基金会下设非限定“校友基金”，支持学校发展，包括学生培养、尊师重教、校园文化、书院文化、院系发展以及校友事业发展等。

回首基金发展路径，校友年度捐赠从110出发，已进入115，将迈向116、117、

118……伴随母校一路成长。

2014年7月，在迎接110周年校庆的日子里，校友会联合上海复旦大学教育发展基金会推出了国内高校首家以电商模式架构的捐赠平台，为校友提供更加便捷的捐赠体验及更加周到的捐赠服务。近七年来，海内外校友持续为母校发展助力。截至2020年5月27日，有36556人次参与校友小额捐赠活动，初步

统计约捐款4408万元。

在校友小额捐赠项目中，“复旦校友年度捐赠项目”于2015年正式首发，建校110年度捐赠项目上线，此后每年均得到校友的积极响应。截至2020年5月27日，有3941人次参与年度捐赠活动，134.8万元捐赠款汇入年度捐赠项目所属的“复旦大学校友基金”，用于支持母校发展。



建校115年度捐赠
复旦发展 有你有我
捐赠115元起

